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ملاحظات حول سير الحصة:
المؤسسة: متوسطة عتبة الجيلالي(الشرفة)             المستوى:   3 متوسط                 المادة: علوم فيزيائية و تكنولوجيا


رقم المذكرة:  5                     نوع النشاط:    عمل مخبري           التاريخ:     -    /    /           المدة:  1 ســــا


المجال الأول:    المادة وتحولاتها                         


الوحدة:     انحفاظ الذرات في التفاعل الكيميائي.                        العمل المخبري:  


الكفاءة القاعدية:                                                 مؤشرات الكفاءة:


يوظف نموذج التفاعل الكيميائي للتعبير                          (  يعرف أن انحفاظ المادة ناتج عن انحفاظ الذرات في التفاعل الكيميائي.                                                                            عن التحولات الكيميائية في الحياة اليومية.                      ( يكتب معادلة التفاعل الكيميائي.


المحتوى- المفاهيم:                                              التوجيهات:


  ( كتابة معادلة تفاعل كيميائي.                             


الوسائل البيداغوجية:                                                     المراجع:المنهاج ، دليل الأستاذ ، كتاب التلميذ ،الوثيقة المرفقة، الانترنت.
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سيرورة العمــــلية التعليميـــــة التعلميـــــــــة
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تقويم تشخيصي:


إشكالية الدرس:


الفرضيات:





















































التخطيط
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التجريب:



































مراجعة الحصة السابقة: معادلة التفاعل الكيميائي











تشكيل أفواج صغيرة من التلاميذ لمناقشة مراحل


الموازنة 











مراجعة:  ( كتابة بعض معادلات التفاعل ؟   


الإشكالية: كيف نكتب ونوازن معادلة كيميائية ؟ 


I/- موازنة معادلة كيميائية:


نأخذ على سبيل المثال التفاعل التالي:     احتراق الميثان في ثنائي الأكسيجين


  المرحلة الاولى:    ننجز التجربة أولا ونحدد نواتج التفاعل و المتفاعلات وهي الأجسام التي تدخل في التفاعل الكيميائي.في هذا المثال:�المتفاعلات هي: الميثان (CH4) وثنائي الأكسيجين (O2).�النواتج هي: ثنائي أكسيد الكربون (CO2) والماء  (H2O).


المرحلة الثانية: نعبر عن تفاعل الاحتراق السابق بكتابة كما يلي:


الماء    +  ثنائي أكسيد الكربون                      ثنائي الأكسيجين    +     الميثان


المرحلة الثالثة:


نعوض أسماء الأجسام بصيغها الكيميائية، وذلك بكتابة صيغ المتفاعلات يساراً ، وصيغ النواتج يميناً:











عدد ذرات النواتج:                                 عدد ذرات المتفاعلات :� 1  ذرة كربون1                                       ذرة كربون   � 3  ذرة أكسيجين                                       2  ذرات أكسيجين�2  ذرات هيدروجين 4                                ذرة هيدروجين


نستنتج أن هناك عدم توازن بين ذرات النواتج، وذرات المتفاعلات لذلك نقول:


                 إن المعادلة الحصيلة غير متوازنة.
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التخطيط





 و 





التجريب:






























































التركيب:














تقويم تكويني:


















































































































































المرحلة الرابعة:يجب إيجاد العدد الحقيقي لجزيئات المتفاعلات والنواتج الذي سوف يعطينا توازنا في عدد الذرات قبل التفاعل وبعده.�لنعد إذن إلى المعادلة الحصيلة التي وضعناها في البداية:














هناك توازن في عدد ذرات الكربون (الكرة السوداء) في طرفي المعادلة، لذلك فلا داعي لموازنة عدد ذرات الكربون،لكن هناك عدم توازن في عدد ذرات كل من الأكسيجين (الكريات الحمراء)، والهيدروجين(الكريات البيضاء) في طرفي المعادلة.


لنبد أ بموازنة عدد ذرات الهيدروجين ، فللحصول على 4 ذرات هيدروجين بعد التفاعل، يجب أن يكون لدينا بعد التفاعل جزيئتان من الماء:

















المعادلة متوازنة في عدد ذرات الكربون والهيدروجين ، بقي لنا أن نوازن عدد ذرات الأكسيجين .�للحصول على 4 ذرات أكسيجين في طرفي المعادلة، علينا أن نضيف جزيئة من ثنائي الأكسيجين في الطرف الأول  فنحصل على المعادلة التالية:














المعادلة الآن أصبحت متوازنة ، بحيث أصبح لدينا في كل طرف:�1 ذرة كربون، 4ذرات هيدروجين، 4 ذرات أكسيجين.�ما علينا الآن إلا أن نحسب عدد كل صنف من الجزيئات في الطرفين لكتابة المعادلة الحصيلة المتوازنة.


المعادلة المتوازنة:





تمرين  13 ص 30:




















